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Exame 1

1. Considere a transformag3o linear f : R3 — R3 definida por
f(x,y,2) = Bz, y + 22,2 + 2).

(2 val.) (a) Determine os valores préprios de f, indicando as respectivas multiplicidades algébricas
e geométricas.

(2 val.) (b) Determine uma forma canénica de Jordan para f, indicando a correspondente base de
R3 para a qual f fica nessa forma candnica.

(2 val.) 2. Considere uma transformacdo linear T' : May2(R) — Mayx2(R) que tem como espagos

préprios L({[(l) ﬂ}) e L<{[(1) (1)][1 2”)

Diga, justificadamente, se a matriz [(1) 8} € um vetor préprio de T' e se T' é diagonalizavel.

3. Considere o subespaco
W={a+br+ca’+da®:a+d=0b=c}

dos polinémios de grau < 3 com o produto interno para o qual {1 +x + 2% — 23 23 — 1} é
uma base ortonormada.

(2 val.) (a) Calcule ||2z + 222||.

(2 val.) (b) Determine a matriz da métrica (ou de Gram) deste produto interno com respeito a
base B = (1 — 23,z + 2?).

4. Considere o produto interno usual em R* e o subespaco

V:{(may72;w>€R4Z$—|—Z:O;x_y+w:0}.

(2 val.) (a) Determine uma base ortogonal para V.

(2 val.) (b) Calcule a projecdo ortogonal do vetor (1,1,0,1) sobre V.

(1 val.) (c) Decomponha o vetor (1,1,0,1) como a soma de um vetor de V' e de outro em V.
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(2 val.) 5. Determine a decomposicdo polar da matriz A = 3 _1|°

(3 val.) 6. Sejam A, B € M, x,(C) com A hermitiana tal que A3B = BA3. Mostre que AB = BA.



